CALCOLO NUMERICO 1 (17 aovembre 2011} - Prima prova in itinere
U\‘

1} Studiare il cordizionamento K¢ (x) della funzione y = log(z+1)? e stabilire

per quali z il calcolo della funzione & ben condizionato, nel senso che
Ky(x) < 10.
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2) Data la funzione ¢{z) = 3sin(2Znz): L

2.1) calcolare il polinomio py che interpola 4 nei nodi zg = 0, #; = 41 € Tp = % m 0Qeg
- - . - . - _ l ,
e il polinomio ps che interpola ¢ nei nodi zg, 21, 22 & 23 = o
2.2) fornire una maggiorazione dell’errore max, ey 1y [¢(z) — pa(z)|; /\#i \ \\20“

2.3) calcolare la formula di quadratura interpolatoria relativa ai nodi zg, 24,

xa per 'approssimazione dell’integrale definito fol fle)de. Qual & il suo
grado di precisione?
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3) Stimare il numero minimo di sottcintervalli di uguale ampiezza, in cyj . : :‘:-'
st deve suddividere Vintervallo [0,27], affinehe Perrore (,he sl commette I;E‘ nejeg
\htelpola.ndo con una spline lineare Is fiynzione Az} =e " eoszgia minare !

di 1072, Trovare Ia formula di quadratura Compaosita corrispondents, Dj

che formula si tratta? | A% l“ \‘20\ l
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